

GORENJSKI GLAS

LETO V. — ŠT. 33 — CENA DIN 8.—
KRANJ, DNE 9. AVGUSTA 1952

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA GORENJSKO

SKOZI PAVILJONE GOSPODARSKE RAZSTAVE V KRANJU

10.000 tisoč obiskovalcev v prvem tednu - najboljši dokaz uspeha

Teden dni je že minilo, odkar je v navzočnosti predstavnikov oblasti in gospodarskih ustanov eden od treh pokroviteljem razstave, tov. Babič, po kratkem nagovoru o njenem pomenu slovesno odprl vhod v razstavne prosto-

ki vas s krasnimi posnetki navduši za obisk prikazanih gostišč in turističnih krajev. Zanimivost zase je tudi Selanov relief mesta Kranja iz 1936. leta, ki bo v bodočem kranjskem muzeju pričal zanamcem o nekdanjem Kranju. Potem se

Ob pogledu na ves razstavni prostor je namreč čutili, da ni bilo večje roke, ki bi iz razstavljene ustvarila harmonično celoto, ali razstavišče z zavesami razdella v manjše paviljone, s čimer bi posamezne oprave prišle do bolj vidnega izraza.

Morda vas je ogled do tu že utrudil? Postojte — če ste kadilec, si privoščite najljubšo cigareto Tobačne tovarne in Ljubljani — dobita jo od njenega zastopnika poleg paviljona — in opazujte nedaleč vstran živahno gručo, ki ob pulit iz drobnih kozarčkov pokaša vino. Zjutraj, dopoldne ali ob katerikoli uri jo najdete tam. Nekateri po polizkušnji enega ali dveh kozarčkov različnega buteljčnega vina odidejo, druge pa žlahtna kapljica pritegne kakor magnet. Še in še jo »pokušajo«, kajti vina, ki jih na zabavnem prostoru točijo kranjski gostinci, se res skrivajo pred temi »vzorci«. Podjetje »Vino« bo poslej najbrž svoj krog odjemalcev še povečalo, čeprav je v juliju dvignilo promet že za 40% in proda mesečno okoli 20 vagonov odprtega in 3 vagona buteljčnega vina. Skoraj vso Gorenjsko zalaga s pljačo, le Kranja ne pridobi v krog svojih odjemalcev. Zakaj? Nerešena uganka. V vitrinah nekoliko dalje razstavlja Slaščičarna in kavarna Kranj skrbno izdelane torte in suho pecivo; njih kvaliteto lahko presodite po okusnem, svežem pecivu, ki ga podjetje prodaja na zabavišču. — In spet smo pri gruči ljudi, le da jo sestavljajo večidel ženske in mladina. »Prehrana«, eno od večjih trgovskih podjetij z živili, prodaja polnjene čokoladne bombone z 270 din popusta pri kilogramu. Le kateri sladkosmednež si jih ne bi privoščil? Sicer pa je razstavna zbirka tega podjetja kakor vseh drugih živilskih, letos izredno bogata.

bombonov in rezin prodaja tudi brezalkoholne pijače. V veliki avli razstavlja še Toplovod. Oči malečkov se ne morejo zlepa odtrgati od tritikljev poleg različnih ventilatorjev. Tudi mamčam so všeč, pa zama povprašujejo po cenah, ker podjetje nima svojega zastopnika na razstavišču. Z bogato izbiro preseneča grosistično podjetje Merkur. Od najfinjših porcelanaskih izdelkov do različnega orodja razstavlja.

V »Iskrinem« paviljonu stojita dva kino projektorja z ojačevalcema vred. Pomenu naših strokovnjakov so ti aparati modernejši kakor inozemski. So pa precej dragi, tako da si jih manjši kraji, oziroma kmetijske zadruge, ne morejo nabaviti. Zato bo »Iskra« začela proizvajati čimveč projektorjev za ozko tračne filme in tako mnogim omogočila nakup. Razen različnih merilnih aparatov za električni tok, vrtalnih strojev ipd. razstavlja podjetje tudi selenske aparate, ki bodo morda v bodočnosti, po znižanju proizvodnih stroškov, zamenjali elektroneke v radijskih aparatih. In sploh služili za spreminjanje visokofrekvenčnega toka v istosmernega.

Lepa in nazorna je tudi rastava Državne založbe Slovenije, ki prikazuje vse svoje knjižne izdaje, medtem ko so solidni letali in plakati v istem prostoru delo Gorenjske tiskarne in Kranju.

V levem traktu prvega nadstropja so na ogled predvsem tekstilna blaga. Grosistično podjetje »Kokra« oziroma njegov stalni aranžer prof. Fras je pri ureditvi razstavišča izbral nekaj gorenjskih specifičnosti, na primer tip gorenjske hiše z rdečim slapom nageljev, v kateri sedita v gorenjski narodni noši zastopnik podjetja s prikupno družico, dalje kozolec, kjer vise namesto žita kosi blaga, za polno stojnico pa je po-

industrije. Kroparski »Plamen« z umetnimi kovači vred bi lahko več prispeval k razstavi, zlasti pa bi se aranžer lahko bolj potrudil pri razmestitvi izdelkov. »Veriga« iz Lesc ima to smolo, da razstavlja kmetijske stroje in verige v veliki sobi, kjer je ogromno praznega prostora, (tu je čutili, da organizatorji razstave niso bili povsem na jasnem, koliko bo razstavljalcev), podobno je v oddelku, kjer razstavlja zasebni čevljarji. Nekatero prazne police kar bijejo v oči, Moramo pa priznati, da so čevljarji svoje razstavišče enotno uredili in da so nekateri njihovi izdelki lepi, vsi pa skrbno in solidno izdelani. Bogatejša kakor zbirke privatnikov, so seveda zbirke industrijskih čevljarjev podjetij, tako Alpine iz Zirov, ki prikazuje nove modele solidne moške in ženske športne obutve, Triglava iz Trzica ter Obutve iz Kranja.

Zanimiv je tudi ogled raznobarnega usnja, ki ga razstavlja tovarna »Runc« iz Trzica, saj je jasno videti, da je podjetje kakovost svojih izdelkov zelo izboljšalo. Isto je videti tudi z izdelkom »Tovarne kos in srpov Trzica«. Gozdno gospodarstvo Bled razstavlja miniaturno drevesnico, ki vzbuja prav tolikšno pozornost kakor slika gozda v ozadju negodovanja. Posebnost so na razstavi precizne tehnične in šestila, izdelki podjetja »Niko« v Zelezniških. Elektrotehnično podjetje Kranj pa ima izložbo svojih poslovalnic mnogo okusneje urejene kakor na razstavi. Kvaliteta izdelkov seveda ni zato nič slabša.

Zdrav konkurenčni boj med podjetji je povzročil, da razstavlja v Kranju kar tri tobačne tovarne: ljubljanska, rovinjska in sarajevska, ki si je že v teh dneh, odkar prodaja v Kranju svoje izdelke, pridobila precej odjemalcev. Z odlično kvaliteto cigaret si bo zlahka utrdila tržišče tudi na Gorenjskem. Isti vzrok bo, da razen škofjeleške tovarne Klobukov razstavlja tudi domaška in hkrati s kranjskim podjetjem KIK Tovarna lakov in barv iz Medvod.

Med manjšimi razstavljalci so kranjski steklarji, znani in priznani stražiški zimoprejši in sitarji ter podjetja, ki izdelujejo otroške igrače. Med njimi se vsekakor najbolj odlikuje Plastika. Še vrsto drugih razstavljalcev bi moral pohvaliti, na primer sekirne kovače, kleparje in ključavnice, z res kvalitetnimi izdelki po konkurenčnih cenah, zlasti še, ker ob obsežnih zbirkah industrijskih podjetij po številu skromnejši predmeti obrtnikov stopijo nekam v ozadje.

Ob koncu naj omenim še, da se je združni sektor na razstavi dostojno predstavil. Kmetijska zadruga Češnjica razstavlja daleč naokoli priznane sodarske izdelke in originalno pisalno mizo ter različne vrste zabojev, zadržna mesarija iz Škofje Loke prikazuje vabljive šunke in odlično salamo, medtem ko je trgovina OZKZ razstavlja vsa sredstva v boju proti kolaradskemu hrošču in plesni ter različna umetna gnojila za dvig kmetijske proizvodnje. Zraven nje razstavlja zadržna mlekarja iz Črčič. Njene priznane izdelke domačini in mnogi drugi dobro poznajo.

Preveč bi bilo v grobem tudi opisati, kaj ali kako razstavlja vsakdo od 140 razstavljalcev. Najbolje in najbolj točno boste informirani, če si paviljone sami ogledate, saj je do 12. avgusta, ko bo razstava zaključena, še dovolj časa.



TENISKA REPRZENTANCA ZELEZNICARJA KRANJ



Pogled v »Sava« paviljon

re, urejene v najlepšem kranjskem šolskem poslopu. In vendar številnim, po vsebini in aranžmaju tako različnim paviljonom, ne znanjka obiskovalcev. Iz samega Kranja in vse Gorenjske prihajajo, celo s posebnimi avtobusi, srečaš pa tudi ljubljancane in obiskovalce z juga. Deset tisoč ljudi si je v prvem tednu ogledalo najkvalitetnejše izdelke naših tovarn in obrtnih podjetij, ter domiselno in večidel zelo okusno ponazorjene uspehe naše trgovine, gozdne gospodarstva in gostinstva.

Ze po bežnem ogledu razstave more vsakdo ugotoviti ogromen vzpon našega gospodarstva v povojnih letih. Tudi z ilustracijo svojih uspehov so razstavljalci uspehi, saj se po mnenju mnogih obiskovalcev podobnih razstav v bližnji preteklosti, bodoči organizatorji lahko učijo ob kranjski razstavi. Aranžma paviljonov dokazuje prizadevnost razstavljalcev, da bi tudi z okusno razmestitvijo pritegnili gledalčevo pozornost.

Najmanj dve uri se zamudite, če si hočete vsaj površno ogledati na 1.300 kv. metrih razstavljene predmete. Na začetku poti vas bo nedvomno pritegnila razstava domačega turističnega društva,

znajdete med samim pohištvom. Razkošnim spalnicam iz upognjenega lesa, izdelkom zasebnih mizarjev uspešno konkurira po oblikah preprostejša, vendar z izrednim okusom praktično izdelana tipizirana spalnica kranjske »Roleta«. Nočnih omaric ni, namesto teh sta ob zgornjih straneh po dva predala. Pravo, da je mogoče vso opremo tako razstaviti, da lahko spraviš vse v omare. Hkrati s spalnico razstavlja Roleta lične drvonitke in njih proizvodni proces ter lesene in platnene rolete. Mimo zidanega in električnih štedilnikov, različnih pečnic in ploščic za oblaganje sten, obrtnih izdelkov, vas vodi pot h kuhinjskim opravam. Cela vrsta jih je, različnih oblik, barv in velikosti, vse pa so skrbno izdelane. V veliki šolski telovadnici je razmeščeno sobno pohištvo — dnevne sobe in spalnice z oblaginjenimi in navadnimi stoli, s fotelji, kauči ipd. Zlasti lepa je oprema za dnevno sobo ali spremnico, izdelana pri Mesnem mizarstvu in tapetništvu. Vzlic obilici lepega pohištva pa razstavljene ročni in tovarniški izdelki (razen socialističnih), in zasebnih obrtnih obratov razstavlja tudi Tovarna finega pohištva iz Trzica) ne napravijo posebnega vtisa.

„TAMBURICA“ je pred odhodom obiskala Prešernovo mesto

Ob zaidjučku turneje po Jugoslaviji je skupina kulturno-umetniškega društva »Tamburica« z univerze v Pittsburgu obiskala 2. avgusta Kranj. Mlade ameriške študente, ki so vzbujali splošno pozornost, sta pozdravila predsednik sveta za kulturo in prosveto v Kranju tov. Balderman in direktor I. gimnazije tov. Mohor. Skupno so potem odšli k Prešernovemu grobu, kjer je član »Tamburice« recitiral pesnikovo nesmrtno »Zdravico« in položil na njegov grob lovorjcv venec z napisom »Nesmrtnemu pesniku — Tamburica z univerze v Pittsburgu, ZDA«. Izanska rojakinja, novinarica, Ponikvarjeva, pa je položila venec v imenu vseh jugoslovanskih izseljencev. Gostje so si nato ogledali gospodarsko razstavo in se o njej zelo pohvalno izrazili. Veselo jih je presenetil Prešernov moški pevski zbor, ki jim je med znanjsko na veseličnem prostoru ob razstavišču zapel nekaj narodnih in partizanskih pesmi.

Na istem prostoru je ob osmih zvečer izvedla »Tamburica« pester in učinkovit dvourni program pred skoraj tritisoč glavno množico, ki je ameriške goste spontano nenehno pozdravljala. Navdušenje gledalcev se je od točke do točke stopnjevalo, saj so nam mladi Amerikanci z uglednim nastopom, s prikupnimi, šolanimi glasovi, s filmskim tempom izvajanja brez premorov in z mnogimi nam zanimivimi in neznanimi pesmimi in plesni ter z odličnim izvajanjem na tamburice, gosli in harmonike prikazali nekaj novega, osvežujočega. Prikupno je bilo predstavljanje nastopajočih (še bolj pa bi bilo, če bi ne bilo čutili iz vsake izgovorjene besede, da ne znajo maternega jezika), razumljiva pa tudi njih počastitev prof. Mateja L. Gouzeja, ki že 15 let uspešno vodi »Tamburico« in ves čas z mladim ansambлом na svojski, ameriški način seznanja Ameriko in vso Evropo z jugoslovanskimi ljudskimi

pleši, pesmimi in nošami. Prof. Gouze je pred zaidjučkom programa opisal delovanje »Tamburice« in lepe vtise, ki jih odnašajo z druge turneje po Jugoslaviji. Škoda le, da je potreboval pri tem tolmaka, Ponikvarjevo, ki bo zaradi sicer polomljene slovenščine, z izanskim naglasom ostala vsem v najtoplemem spominu. — Še isti večer so se gostje odpravili v Ljubljano, nato pa v Koper in Trst ter preko Pariza in velike luže v svojo domovino.

Koncert obrtniškega zбора „ENAKOST“ v Kranju

Na predvečer otvoritve velike gospodarske razstave v Kranju je privedlo obrtniško pevsko društvo »Enakost« s sodelovanjem harmonikašev in Gorenjskega vokalnega kvinteta v Prešernovem gledališču. Takoj naslednji večer je koncert ponovilo na razstavnem prostoru. Moški zbor obstoji komaj dobro leto in šteje okoli 40 pevcev; večinoma so to obrtniki, nekateri so člani »Prešernovega« zboru. Pevce vodi tov. V. Fabiani, ki je že večkrat dokazal, da je zanesljiv in spreten pevovodja. Na programu so bile več ali manj znane umetne in ljudske pesmi v priredbi naših vidnih skladateljev. Vendar nekaterih zbor ni dobro in skrbno naštudiral. Zato tudi niso tako zvenele, zlasti v dinamičnem oziru, kot one, katerim je dal pevovodja vso izrazno moč in agogično veljavo. Le-te, zlasti Ribniška in Venček koroskih, pa so popolnoma zadovoljile tudi pevsko razvaje uho. Zbor razpolaga s precej dobrim glasovnim materialom, zlasti krepko done basi. Treba pa bo posvetiti pažnjo pravilnemu dihanju, boljji artikulaciji in zilitosti glasov. Zbor boluje tudi za isto boleznijo kot moški zbor »Prešerna« — nima mladih pevcev. Če bo znal pritegniti te, mu je zasiguran obet, obenem pa bo postal resen tekmeč v družini slovenskih moških zborov.



»Tkanina razstavlja lepa blaga

V sosednjem prostoru vas veselo iznenadi — posušena prašičja družinica, ki jo razstavlja domača Mestna klavnicina. Zastekleno omago poleg »prašičje idile« pa je isto podjetje napolnilo z najrazličnejšimi mesnimi izdelki, s kalčrskimi vam uslužbenci lahko takoj postržejo. Dela jim do večera ne zmanjka. Prav tako ne grosističnemu podjetju »Preškrbi«, ki razen polomljenih čokoladnih

„ENAKOST“ v Kranju

Pri koncertu je sodelovalo tudi nekaj kranjskih harmonikašev in Gorenjski vokalni kvintet, ki se nikakor ne more ustati; pri vsakem nastopu vidimo drugo zasedbo. Zato ne more priti do trdne zilitosti, čeprav ima zato vse pogoje. Nujno bo, čimprej rešiti edino vprašanje, vprašanje prvega tenorja in umetniškega vodstva. Poslušalci sicer niso do kraja napolnili Prešernovega gledališča, sprejeli pa so zbor in druge izvajalce zelo toplo in jim tudi aplavdirali.

Obetniki in šah

LJUBLJANSKI OBETNIKI : GORENJSKIM 5 : 3

V okviru prireditev v času gospodarske razstave je bil v nedeljo v Kranju šahovski dvoboj med reprezentancama gorenjskih in ljubljanskih obrtnikov. Rezultat 5 : 3 kaže visoko premoč Gorenjcev nad Ljubljančani.

Dopisujte v „Gorenjski glas“

stavil pupo. Domiselno je razstavil tudi galanterijsko blago, konzerve in druga živila, ki jih je premišljeno nametal v polodprt kovček. Isti aranžer je uredil tudi oddelek Tiskanine, ki nekaterim še bolj ugaja kakor Kolerin zaradi izredno fine barvne harmonije, elegance napisu in vsega aranžmaja. Seveda bi prof. Frasu kaj podobnega ne uspelo, če ne bi imel na razpolago res lepih, modernih blag. »Inteks« je skromnejši glede prostora, vendar je vzlic manjši razstavni zbirki kaj videti. Zlasti vzbuja pozornost ozko rezani kordžamet v umerjenih, finih barvah, damski in moški robci ter balonska svila. V aranžmaju ne zaostajajo trgovsko podjetje Tkanina, Bombažna predelnica in tkalnica Trzic — močan konkurent v ceni in kvaliteti vsem tovarstvom v državi — ki razstavlja dobršen del številnih novih beljenih platen, ter Industrija pletenin, rokavic in konfekcije Kranj.

Med drugimi razstavljalci izstopa še tovarna »Sava« z bogato izbiro svojih starejših in najnovejših proizvodov. Pač pa je nekam skromen prikaz kovinske

MED SIMULTANKO JE OBRTNIK TINE OBLAK IZ ŠKOFJE LOKE PRE-MAGAL ŠAHOVSKEGA PRVAKA GORENJSKE.

Po šahovskem dvoboju med obrtniškim reprezentancama Ljubljane in Gorenjske je odigral gorenjski šahovski prvak, prvokategorik Jože Pogačnik simultanko s petnajstimi ljubljanskimi in gorenjskimi obrtniki. Po eni uri in 45 min. je zaključil igro s 12½ : 2½ točkami v svojo korist. Partijo je zgubil le proti Tinetu Oblaku iz Škofje Loke in remiziral s Stanetom Mrškom in Tinetom Vovkom iz Ljubljane. Tako za tov. Pogačnika kakor za omenjene tri obrtnike je izid simultanke časten.

Tudi manjši kolektivi tekmujejo v počastitev VI. kongresa Komunistične partije Jugoslavije

Na poziv okrajnega sindikalnega sveta v Kranju so se v mesecu juliju mnogim kolektivom kranjskega okraja, ki že tekmujejo na čast VI. kongresa KPJ in III. kongresa Zveze sindikatov Slovenije, pridružili še nekateri manjši. Tako je kolektiv opekarne v Bobovku pri Kranju sprejel tekmovalne in se zavezal, da bo sindikalna podružnica vzgajala svoje članstvo tako, da bo čim bolj upravljalo podjetje, skrbelo pa tudi za nadaljnje izboljšanje kvalitete izdelkov, da bo tako moglo konkurirati s hrvaškimi izdelki, ki zaradi nižje cene silijo na naš trg. V okviru tekmovalnega je komisija za pripravo delavskih knjižic imela daljši sestanek z vsemi člani kolektiva in jih opozorila, naj čim vestneje zbravajo dokumente za ugotavljanje delovne dobe. Posebna komisija je pregledala vsa delovna mesta, zasedena po ženski delovni sili, ter ugotovila, da v opekarni ni nobenih kršitev. Tarifni pravilnik je bil potrjen sredi julija. V tem mesecu bodo prva izplačila po novih postavkah. Tudi kolektiv gostinsko-turistične stroke mesta Kranja pridno tekmujejo. Organizirali so predavanja o socialističnem združevanju, o reorganizaciji ljudskih odborov, o vlogi delavskih svetov, o našem mednarodnem položaju. Čeprav so bila ta predavanja v zgodnjih jutranjih urah, je bil dober obisk. Preko 80% članov je bilo navzočih. 12. 8. bodo imeli odprt partijski sestanek. Kranjska gostišča tekmujejo tudi v štednji z materialom, izboljšanju kvalitete gostinskih uslug in v čim boljši postrežbi. Da bi tekmovalje poživili, so predvideli za tri najboljše obrate prehodne zastave in troje nagrad po 5000, 3000 in 2000 dinarjev. Tekmovalje bo trajalo do 15. oktobra.

Tudi trgovska podjetja — Državna založba, Tobak in Kurivo iz Kranja tek-

mujejo v kulturni postrežbi, v čistoči bodisi v podjetjih ali lokalih in s prirejanjem študijskih sestankov, da bi se čim bolj politično in strokovno usposobili za samoupravljanje. Grajati je treba člane Kuriva, ker se sestankov sploh ne udeležujejo.

Nikakor ne smemo prezreti kolektiv Oljarnje v Britofu pri Kranju, ki res uspešno tekmuje na čast Komunistične partije. Vršijo revizijsko norm, tehnično izpopolnjujejo proizvodni proces, da bodo tako dvignili produktivnost dela in kvaliteto izdelkov, s poživljenimi tovariškimi pomočjo bodo skušali znižati stekle bolniških izostankov, pregledali in izboljšali bodo zaščitne naprave v oljarni, zbirali odpadni material in ga odvažali Odpadu, skrbeli za ideološki in gospodarski dvig svojega članstva s sestanki in predavanji, vključili vsaj 50%

članstva v delavsko kulturno društvo Svoboda po pristojnih terenih, rešili vprašanje embalaže, ki predstavlja za podjetje veliko vrednosti, poskrbeli pa tudi za čim več praktičnih in teoretičnih vaj v protiletalski zaščiti.

Celo najmlajša sindikalna podružnica mešane stroke v Bitnjem, ki je bila šele sredi julija ustanovljena in ki vključuje pretežno kmetijske delavce, se je že vidljiva v tekmovalnem s tem, da bodo člani študirali nastanek in razvoj KPJ, da se bodo polnostevilno vključili v Svobodo in se v čim večjem številu naročili na Delavsko enotnost.

Ta kratek pregled prizadevanj in uspehov nekaterih manjših kolektivov naj bo resna vzpodbuda vsem onim maloštevilnim kolektivom, ki se s tega ali onega razloga še do danes niso vključili v tekmovalne v počastitev VI. kongresa KPJ.

Frontovci na Javorniku so se pogovorili o svojem delu

V soboto, 2. avgusta zvečer so se javorniški frontovci v lepem številu zbrali na množični sestanki in pregledali svoje letošnje delo. Pogovorili pa so se tudi o nalogah, ki so še pred njimi.

Javorniški frontovci so svojo politično dejavnost usmerili predvsem na gospodarska vprašanja. Uvideli so, da zaman govorijo in načenjajo razna komunalna vprašanja, da bi ta ostala le pri besedah, če bi sami ne prišli za delo. Zato so postavili svojo gospodarsko komisijo, ki vodi njihovo gospodarsko dejavnost. Pri tem delu pa se istočasno utrjuje njihova organizacija in zavest vsakega posameznega člana. Pred nedavnim so iz svojih vrst izkjučili nekaj nezadovoljnejših oziroma ledjnih nasprotnikov. Nekateri med temi so že uvideli svojo zmotno, se pobjeljali in izrazili željo, da bi jih znova sprejeli v frontno organizacijo. O vsem tem bo frontna organizacija še razpravljala. Zanimivo je vprašanje, kaj je dovelo te ljudi, da si ponovno želijo v frontno organizacijo. Pravi gotovo so jih k temu vzpodbudili uspehi, ki so jih javorniški frontovci v zadnjem času dosegli in pa množično sodelovanje v zadnjih gospodarskih akcijah, od katerih imajo koristi prav vsi prebivalci Javornika. Tako so javorniški frontovci v zadnjem času opravili okrog 3000 prostovoljnih delovnih ur, v katerih so očistili vse ceste in pota, navozili 125 kamionov gramozja za njihovo popisanje, uredili obcestno zidovje, razširili nekatere ceste in poti itd. Razen tega so napeljali in uredili cestno razsvetljavo, sodelovali pri zajetju novega vodovoda itd. Še o marsičem bi lahko pisali; omenimo naj le še priprave za postavitev spomenika padlim borcem in žrtvam fašističnega terorja in ureditev otroškega igrišča.

Na zadnjem množičnem sestanku so bili javorniški frontovci svojih delovnih uspehov res lahko veseli in jim bodo prav gotovo pobuda za nove uspehe, na katere bodo lahko še bolj ponosni. Ko so se menili o doseganem delu, so razšli ogorčenje nad nekaterimi otroci, ki v večernih urah pobijajo javne luči. Kljub temu, da so starejši otroci in šole že obvestili o tem, se še vedno dogajajo taki primeri. Zato so sklenili, da bo prvi, ki ga bodo dobili pri tem škodljivem početju, plačal 5 do 10 tisoč din kazni.

Na sestanku pa so se javorniški frontovci pomenili tudi o nalogah, ki jih še čakajo. Poudarili so potrebo gradnje vodovoda do Podkočne in mostu čez Savo

Obiščite gospodarsko razstavo v Kranju

Še o osemenjevanju govedi

Da bi imeli živinorejci na Gorenjskem nekoliko več vploga o doseganem osemenjevanju govedi v Sloveniji, navajamo par podatkov v številu krav, ki jih je doslej osemnila Centralna veterinarska bolnica v Ljubljani. Tu so osemnili leta 1946 68, leta 1947 1950, 1948 2707, 1949 1887, 1950 1205, lani 1391 in v prvi polovici letošnjega leta 768 krav.

V sosednji Avstriji, zlasti na področju krajev, kjer vzrejajo pingavsko govedo, je na dveh osemenjevalnih postajah (6 bikov) 9 veterinarjev osemnilo 3008 goved, kar predstavlja 13% od skupnega števila goved na tem področju. Za omenjeno število osemenjenih krav je bilo potrebno 3717 osemenitev, iz tega je razvidno, da je bilo 3008 goved enkrat, 618 dvakrat, 88 trikrat in 5 štirikrat osemnjeno. To menjamo zaradi tega, ker se bo zgodilo, da se bodo tudi na osemenjevalnih postajah na Gorenjskem — v Kranju in v Lescah — krave pregonile. Tako kravo je treba ob ponovni pojavitvi zopet pripeljati na osemenjevalno. Škoda je na ta način veliko manjša, kot če bi se krava prepojala zaradi zaskoka po okuženem biku.

V okolici Salzburga so v letu 1951 v 4 osemenjevalnih postajah (10 bikov) osemnili 14.865 krav, kar predstavlja 18% od skupnega števila. Na enega bika

ter še nekatera druga dela, o katerih bodo razpravljali tudi na prihodnjem zboru volivcev. Prepričani smo, da jih bo LOMO Jesenice po svojih možnostih podprli, da bodo lahko uresničili svoje želje.

Med drugim so na sestanku še razpravljali o jesenskih volitvah v novi ljudski odbor mestne občine in v tekmovalju v počastitev VI. kongresa KPJ. Ko so govorili o volitvah v novi LOMO Jesenice, so obravnavali predvsem način volitev, izbiro kandidatov in o nalogah, ki jih bodo morali v zvezi s tem izvršiti. V tekmovalju na čast VI. kongresa KPJ pa bodo dogradili opornik z glavne ceste pri železniški postaji do Mladinske ceste, premenovali bodo nekaj ulic, sodelovali pri graditvi spomenika padlim, ki ga bodo dogradili do Dneva republike, in pričeli posvečati večjo pozornost zbiranju pijačevanja, ker postaja alkoholizem vedno bolj pereča vprašanja na Javorniku in na Jesenicah.

Ob zaključku naj še omenimo, da so frontovci izkazali posebno čast tov. Jožetu Svetini, ki je najpožrtvovalnejši član njihove organizacije in ki vodi gospodarsko komisijo, ter mu izročili častno plaketo in priznanje Mestnega odbora OF Jesenice.

V treh urah in pol iz Ljubljane na Veliko planino

Kamniške planine bi se že lahko imenovale Ljubljanske, tako se je razdalja med njimi in glavnim mestom Slovenije skrajšala. Svoj čas si rabi 3 in pol ure iz Ljubljane v Kamniško Bistrico, po zgrajeni cesti pa se je ta razdalja skrajšala na področje ur. Tudi vzpon na Veliko planino ni več nobena posebna tura. Če si praktičen, lahko prideš na vrh v dobrih treh urah prav iz Ljubljane. Avtomobil te namreč ob 17. uri pripelje do podnožja vzpenjače, tam oddaš nahrbtnik, ki ti ga v pol ure potegejo na vrh, ti pa greš kot na sprehod od gostilne pri Jurčiču v Črni mimo Podkrajnika in si prej ko dveh urah na Mali planini v koči domaške podružnice SPD. Nadalje od sedanjega kočja gradijo novo zidano poslopje, ki je zdaj že pod streho in bo sredi avgusta že toliko dovršena, da bo lahko sprejela prve goste. Gradnja je tako naglo napredovala, da turisti kar verjeti ne morejo. Seveda, ko pa je tu vzpenjača, ki prepelje ves material na planino. Zjutraj je bil gradbeni les še v Domžalah, zvečer pa že na Veliki planini. Vse, razen kamna in apna, so zvozili na planino v vzpenjačo, celo vodo! Novi planinski dom bo še en razlog več, da še bodo Kamniške planine še bolj priljubile, zlasti Velika planina, ki bo poslednjajhitreje dostopna planinska postojanka.

S tem tujevcem ne privabljam

Škofjeločani prištevamo svoje mesto med turistične kraje, saj tuje, tudi inozemci, ki radi obiščejo naše starodavno mesto, se raje pa prelepo okolico. Ponošni smo na te obiske in si jih želimo čimveč. Toda, kaj storimo, da bi tuje privabili?

Čez dan se sprehajajo po mestu kokiši tega ali onega lastnika in zavijejo celo v lokale. V popoldanskih urah, tedaj ko se koplje v Poljanski največ ljudi, pridejo pogosto starološki gospodarji s štirinožnimi kopalci — konji. Le-ti tako skalijo in kopijo vodo, da si lepo rujav, če se tu koplješ (seveda samo tako dolgo, dokler ne stopiš doma pod prho ali v škap vode). — Kadar dežuje, je v Škofji Loki tudi zanimivo. Iz žlebov pada v slapih voda na pločnike, tako da ti lahko klokuh ali dežnik preluknja, če si slučajno med bolj raztresenimi.

Mar menite, da bi vsega tega ne bilo mogoče izboljšati brez Turističnega društva, kateremu hočejo nekateri sedaj naprtiti tudi izvršitev potrebnih del. Društvo bo opozarjalo na nepravilnosti, odstranitev teh pa naj bo skrb vseh škofjeločanov!

PALOVČE BODO ELEKTRIFICIRALI

Palovčani imajo od resorja organizacije ljudskih odborov že korist. Kmalu bodo smrdljive zamenjale električne žarnice. Delavci Bombazne predilnice in tkalnice v Trzinu ter DES bodo prostovoljno pomagali pri elektrifikaciji, občinski odbor v Trzinu pa bo prispeval potrebna sredstva, če bo denarja, ki so ga dobili Palovčani za posekani les in tistega, ki so ga prvotno namenili za gradnjo vodovoda, premalo. — Palovčani si namreč že dolgo želijo vodovoda in so zanj zbrali že nekaj sredstev, zaradi večnih preprov med vami pa je vse v vodo padlo. Če se bodo vaščani tudi sami pomujali, bodo kmalu oskrbljeni z električno razsvetljavo in zdravno vodo.

Takol po srečke

DRŽAVNE LOTERIJE FLRJ.

18. avgusta je žrebanje v Kranju, 23. pa na Jesenicah. Za 100 din lahko dobite pol milijona din, če imate srečko Drž. loterije.

ZREBANJE DRŽAVNE LOTERIJE BO 20 AVGUSTA V KRANJU IN NA JESENICAH

Med tistimi Gorenjci, ki iščejo srečo v Državni loteriji, vlada za avgustovo žrebanje, ki bo 18. avgusta v Kranju in 23. avgusta na Jesenicah, zelo veliko zanimanje, saj se bodo lahko sami tega žrebanja udeležili in videli, kako poteka. Morda boste zato tudi vi poizkusili srečo in kupili srečko?

V 31. KOLU DRŽAVNE LOTERIJE STA ZADELATA PREMIO 200.000 DIN DELAVCA JAVORNIŠKE VALJARNE

Ko sta 38-letni Emil Purgar s Koroške Bele in 40-letni Peter Javor iz Vr. be kupila v tovarni poslednjo celo srečko Državne loterije, nista niti mislila, da jima bo prav ta srečka prinesla tako veliko srečo. Kako veselo presenečena sta bila, ko sta zvedela da je prav njuna srečka zadelata premijo 200.000 din. Ljuba si mislite, kako srečna sta bila, ko jima je pred nedavnim zastopnik Državne loterije FLRJ iz Ljubljane izplačal visoko vsoto. Obema je ta denar prišel prav ob pravem času; Emil Purgar ga bo potrebil za nabavo nužnih reči, ki so potrebne v zakonskem življenju, v katerega misli stopiti, Peter Javor pa za zidavo svoje hišice. Oba pa sta izjavila, da bosta dale nekaj tudi OF in KP.

Planinski aktiv „Poštar“ Jesenice je zelo delaven - s prostovoljnim delom je obnovil planinsko postojanko

Lani je PD Jesenice odstopilo Planinskemu aktivu »Poštar« pri okrajni pošti Jesenice bivšo graničarsko karavlo pod Solno goro na Malem Vršču. Tega so se člani aktiva zelo razveselili in sklenili, da jo bodo preuredili v svojo planinsko postojanko. Že jeseni lani so si pod vodstvom predsednika aktiva tov. Jenka ogledali zapuščenico kočjo, da bi laže ukrenili vse potrebno za prenovitvena dela.

Prišli so s predpripravami, ki niso bile prav nič lahke. Prenova kočje, ki so jo zadnja leta uporabljali za hlev, je zahtevala denar, poštarji pa so imeli zato na razpolago le 2373 din in trdno voljo, da svojo planinsko postojanko s prostovoljnim delom prenovojo. Obrnil

so se na razna podjetja in jih zaprosili za denarno pomoč, zbrali med seboj prostovoljne prispevke, našudirali neko veseloigro in z njo gostovali v jeseniški okolici. Tako so si ustvarili skromno finančno osnovo in prebili led. Vse to jih je vzpodbujalo za nadaljnje delo.

Letos, 15. maja so organizirali prvo prostovoljno delovno akcijo. Več kot 20 poštarjev v Jesenicah in bližnje okolice se je v lepem sončnem dnevu zbralo pod Solno goro in z veseljem zgrabilo za krampe in lopate. Prišli so čistiti zamarnjeno stavbo. Vsako soboto so odhajali k svoji planinski postojanki, ki je bila od tedna do tedna lepša in prijaznejša. Niso bili sami. Pomagali so jim tudi planinci z direkcije PTT Ljubljana in člani kolektiva Okrajne pošte Kranj. Nadzorništvu PTT je poskrbelo za prevoz gradbenega materiala do Tičarjevega doma, od koder so ga znosili do postojanke.

Bilal se je 22. julij. Poštarji so namreč sklenili, da bodo svojo planinsko postojanko odprli na Dan vstaje. Samo teden je še manjkalo do tega datuma. Dela pa je bilo še zelo veliko. Da bi držali svoj besedo, so poskrbeli, da je šest najbolj poštvovalnih tovarštev došlo študentski dopust. Uprava okrajne pošte Jesenice je pokazala za to vse razumevanje. Tako je šestorica najbolj delavnih poštarjev odšla teden dni pred otvoritvijo pod Solno goro. Niso gledali na delovne ure. Delali so, da so komaj utegnili jesti.

Dan pred odprtjem planinske postojanke sta jih obiskala predsednik PZS tov. Štrajnar iz Ljubljane in predsednik matičnega PD tov. Uroš Zupančič. Bila sta presenečena nad delovnimi uspehi jeseniškega planinskega poštarstva.

22. julija so se zbrali poštarji — planinci iz Ljubljane, Kranja, Jesenic in iz drugih krajev pod Solno glavo in pristopovali slovesni otvoritvi prenovljene planinske postojanke, popoldan pa so se udeležili skupinskih izletov na Slemo, Mojstrovko in na Prisojnik.

Ljubitelji planin bodo poštarstvu aktivu Okrajne pošte Jesenice za njihovo delo prav gotovo zelo hvaležni in ga bodo znali ceniti. »Poštarska kočja na Vršču« bo postala zelo priljubljena izletniška točka. Da bodo izletniki z njo zadovoljni, bodo poskrbeli poštarji. Sedaj je kočja oskrbovana vsako soboto in nedeljo. Postrežujejo vam z mizami in toplimi jedili ter pijačo.

Z deli na svoji planinski postojanki pa mislijo jeseniški poštarji še nadaljevati. Zaukrat je še vedno premalo prenočišč. Zato jo bodo še povečali in tako ustregli marsikateremu izletniku, ki bi rad v koči prenočil. Mlademu in poštvovalnemu planinskemu aktivu »Poštar« Jesenice moramo dati za njihovo delo javno priznanje.

AP

Na Jesenicah je Državni zavarovalni zavod izplačal v zadnjem času lepe vsote

Vedno več je ljudi, ki čutijo potrebo po zavarovanju, in vedno manj je tistih, ki zavarovanje odklanjajo. Naš članek je namenjen poslednjim, ki tolikokrat in tolikokrat odgovarjajo zastopnikom DOZ, da jim zavarovanje nič ne koristi ipd.

Nesreča nikoli ne počiva, prvi star slovenski pregovor. Vprašajte številne ponesrečene, kd so bili zavarovani proti nezgodam, kako jim je denar, ki so ga po nezgodi prejeli, prišel prav. Vprašajte vdove, katerih možje so bili zavarovani, kako prav jim je prišla po moževi smrti izplačana vsota denarja. Vprašajte tiste, ki so bili zavarovani proti požaru, ki jim je Državni zavarovalni zavod izplačal po požaru zavarovalnino in jim tako vsaj deloma povrnil škodo zaradi elementarne nesreče. Ko boste silili odgovore na ta in slična vprašanja, potem ne boste več govorili, da vam zavarovanje prav nič ne koristi. Da ne boste tudi na te besede rekli, da so le besede in vaba, da bi postali tudi vi tako »neumnici« in se zavarovali, naj vam postrežemo z dejstvi. Samo v zadnjem času je Državni zavarovalni zavod izplačal zavarovancem v radovljiškem okraju velike vsote. Nazaj jih navedemo le nekaj:

Ko se je Kazimirju Jakupoviču s Hrušice 52 pri delu smrtno ponesrečil n znesku 52 pri delu smrtno ponesrečil n znesku 23.800 din. Vsi se še spominjate letošnje nesreče v jeseniški železnici, ko se je podrla streha pražilnice in poko-

pala pod seboj več ljudi in zahtevala tri smrtne žrtve. Med temi je bil tudi tov. Stefan Balaško. Ob izgubi moža je njegova žena Marija, Jesenice, Blejska cesta 69 prešla zavarovalnino v znesku 23.300 din. Jožici Gomil, Jesenice, Delavska ul. 6 je Državni zavarovalni zavod izplačal za pokojnim možem 26.000 din. Mari Markelj, Jesenice, Titova 35 32 tisoč 800 din, Katarini Klnar, Hrušica 58 2850 din, Francu Korbarju, Jesenice, Titova 17640 din, Almi Barut, Jesenice, Blejska cesta 10.300 din itd. Pa ne samo v primerih smrti, tudi za razne druge nesreče so bile v zadnjem času izplačane ogromne vsote denarja. Tako na primer so prejeli Jože Ferjan, Javornik, Stalingrajska 65 za invalidnost 12.800 din, Anton Intihar, Jesenice, Prešernova št. 31, za invalidnost 19.200 din, Stanko Gorišek, Jesenice, Blejska cesta 68 640 din, Gabriel Poljak, Gradci, Jesenice 7200 din, Ludvik Sedej, Javornik, Stalingrajska 26 9000 din, Janez Poljanec, Jesenice, Obrtniška 18 9000 din, Uroš Zupančič, Jesenice, Gosposvetska cesta 2 10.800 din, Angelj Ozebek, Mojstrana 16.000 din, Jože Leban, Jesenice, Obrtniška 6.400 din itd. Razen navedenih pa je še dolga vrsta drugih, ki so prejeli zavarovalnino zaradi nezgod, kot na pr. šolska mladina, športniki itd., a jih zaradi pomanjkanja prostora ne moremo

objaviti. Prav lepe vsote pa so bile izplačane tudi za poginule živali, za protipožarno zavarovanje ipd. Naj navedemo le nekaj primerov. Bivša kmetijska živinorejska zadruga pri Sv. Križu nad Jesenicami, je prejela za škodo, ki jo je utrpela na zavarovani živini, odškodnino 45.000 din, ekonomija jeseniške železarnice enkrat 14.500 din, enkrat 9000 din, bivša zadruga v Plavškem rovtu 14.500 din itd. Torej se tudi živino spleča zavarovati. Ko je v Ferjanovi hiši, Jesenice, Gosposvetska cesta 22 izbruhnil požar, ki pa so ga požrtvovalni gasilci srečali pogasil, je tov. Franciška Ferjan prejela odškodnino 10.000 din. Če teh nekaj dejstev vas lahko prepriča, da je zavarovanje koristno za vsakogar in je prav, da se tudi vi zavarujete. Na Jesenicah lahko dohite več pojasnil pri tov. Čeponu na Titovi cesti 4.

PRVA IZMENA DELOVNE BRIGADE BOJANA POTOČNIKA JE PREDALA PRAPOR DRUGI IZMENI

V petek, 1. avgusta je prva izmena I. mladinske delovne brigade Bojana Potočnika v Škofji Loki svečano izročila prapor svojim naslednikom, 13 brigadirjem, ki bodo nadaljevali njihova dela za postavitev Doma ZB v domačem mestu. Prva skupina prostovoljcev je bila zelo marljiva. V teku enega meseca je pre-

je prišlo 1486 krav. Ali si moremo zamisliti racionalnejšo izkoriščanje kvalitativnih plemenjakov.

Z 28. 7. t. l. je Osemenjevalna postaja v Lescah pričela seminiti tudi po hlevih, zlasti v oddaljenih vaseh. Dovolj je, da živinorejci prijavlj vsakodnevno med uradnimi urami (od 7.—9. ure in od 15.—19. ure) čas, kdaj so mu je pričela krava pojeti, nakar pride osemenjevalec na dom. Na ta način se bo število osemenjenih krav tudi pri nas povečalo. Živinorejcem pa bo ustreženo, ker jim ne bo treba srednjaj največjega dela in v vročini (košnja, žetev itd.) goniti krave na postajo.

Iz Kamnika

Divji sadovnjak imamo sredi Kamnika. Ob pločniku, ki vodi z Grabna proti smodniščici, stoji vrsta sadnih dreves, ki že 20 let rastejo kar tjavendan. Saj ne bi uganili, da so to snidna drevesa, ker jim veje rastejo prav iz tal in iz korenin, tvorijo neprehoeden zid, toda n vsakem drevesu je letos ostalo par zapniknih in drobnih jabolok. Kaže, da ta ozki pas zemljišča, ki je po regulaciji ostal med obema cestama nima nobenega lastnika. Tako stoji divji sadovnjak v zasmeh sadjarstvu in ukrepom za olesavo mesta. Seklro v roke in proč s to sramoto!

Tržaški pionirji v Kamniku. V Kamniku letuje večja skupina tržaških otrok — 82 dečkov in 105 deklic. Nastanjeni so v industrijski šoli tovarne »Titan« na Petrovem. Otroci so zadovoljni in srečni. Takoj za poslopjem, kjer prebivajo, so zeleni travniki in gozdovi. Tu v hladu in ob strugi Kamniške Bistrice, v kateri je zdaj malo vode, se otroci prav radi igrajo. Vse jih navdušuje: zrak, zelena priroda in prijetni izleti v bližnje okolice. Kuharica s pridom izrablja vse svoje spretnost, da imajo otroci tečno in dobro hrano. Pa imajo tržaški mladci tudi tek, da pospravijo vse, kar pride na mizo. V Kamniku jim ni prav nič dolgčas in se jim več ne toži po domu. Z velikim navdušenjem se pripravljajo na zaključno akademijo, ki jo bodo imeli ob odhodu. Učijo se deklaracij in petaj. V posebno veselje so jim taborni ognji, ob katerih preživijo en ali dva večera v tednu.

Uspehi dela. V izložbi trgovine na Klancu je Podjetje Kamnik uredilo lepo razstavo svojih izdelkov, v sosednjem oknu na njihov amaterski krožek. Priznanje!

kopala, prenesla in prevozila ogromne količine zemlje in gradbenega materiala. Mladinci so pred odhodom prejeli pisarne pohvale v obliki ličnih dplom. Po svečani predaji zastave novi izmeni in razdelitvi pohval so mladinci sedli skupno s predstavnikmi ljudske oblasti in pripravljalnega odbora za gradnjo Doma K škornj, a srbno pripravljali zakuski.

Križem križem na Gorenjskem

PREŠERNOV GAJ BO KMALU UREJEN

Mnogo je bilo negotovanja med Kranjčani, ko so pričeli razkopavati in podirati staro pokopališče. Sedaj, ko se dela za ureditev Prešernovega gaja bližajo koncu, ko se uresničuje in je že vidna zamisel arhitekta ing. Marjana Šorlija, pa mnogokateri godrnjač molči.

Med vilami — stara grobarjeva hiša bi morala čimprej stran — z mogočno šolsko zgradbo in še mogočnejšimi Karavankami in Kamniškimi planinami v ozadju dobiva Prešernov gaj tako podobo, kakršno mora imeti kot zadnje počivališče pesnika — prvaka, po katerem se Kranj tako rad imenuje; in pesnika iz Praš, Simona Jenka. Obdelana in popravljena kamnita ograja, dva smiselno izdelana vhoda, ki ju veže široka pot, sredi katere stoji impozantna okrasna lopa na osmih iz različnega barvastega kamna sestavljenih stebrih z vdelanimi, starimi nagrobnimi kamni najznamenitjših Kranjčanov — pravi kranjski Panteon — zelo praktična, obširna ploščad nasproti Prešernovega nagrobnika, ki seže prav do nagrobnika Simona Jenka, za katerim je majhen okrogel vodni bazen, ob ogradi z belim tržiškim peskom posuta pota, ob njih pa lične in vabljive klopi in vmes z tu in tam zelenje, vse to se zliva v harmonično celoto, ki je sicer očesu prijetna, a vendar spominja, da tu počiva dragocen prah naših nesmrtnih mož. Gaj pa bo tedaj, ko bodo ciprese zamenjale nežne breze, nedvomno ogromno pridobil na estetski vrednosti.

LASTNEGA NOVOROJENČKA JE ZADAVILA IN GA VRGLA V SAVO

Teden dni po zločinu na Primskovem je kranjsko javnost razburila vest o detomoru. Neporočena Gizela Pongračeva, 25 letna delavka v »Iskri«, je zjutraj med potjo na delo takorekoč na cesti rodila. Zatekla se je k znanki na Savski breg št. 3, katere pa ni bilo doma. Najemnica in njena prijateljica sta na neznanke klince prihiteli na dvorišče in zagledali Pongračevo, kako je držala novorojenčka s še neločeno popkovino za vrat. Z njuno pomočjo je delavka ločila otroka od svojega telesa in takoj nato pohitela k Savi pod hišo. Asistentki, zmedeni nad nenavadnim dogodkom, nista zasluhtili poročnične namere — čeprav se jima je, kakor trdita, čudno zdelo, da novorojenčka tako krčevito stiska za vrat. Šele ko je Pongračeva vrgla otroka v Savo, sta grozotno početje doumeli. Utopljenčka so našli tri dni nato, v nedeljo, dober meter stran od mesta, kjer ga je zločinska mati odvrгла.

Otrok je bil rojen s sedmimi meseci, vendar živ, kar potrjujejo obe priči in sama mati s tem, da ga je takoj ko je

prišel na svet, zadavila in vrgla v Savo. Mar bi to počela, če bi ne čutila življenja v njem?

Pravijo, da je Pongračeva podoben zločin že enkrat storila, pa stvari ni nihče resno raziskaval. Vsa kranjska javnost zahteva, da sodišče preveri tudi te govornice, kajti mati, ki more pri polni razsodnosti in zavesti umoriti lastno dete, zasluži, da jo družba za zmeraj izvrže.

IZ KAMNIKA

Nepotreben spomenik. Ob železniški čuvajnici pri spodnjem kolodvoru stoji že več let tik ob cesti staro, suho drevo. Z visokega debla odpadajo na cesto suhe veje, mrčes se redi za preperelim lu-

AMERISKO STUDENTOVSKO DRUŠTVO »TAMBURICA« JE GOSTOVALO NA JESENICAH

Za gostovanje ameriškega študentskega društva »Tamburica« je vladalo med jeseniškim prebivalstvom ogromno zanimanje, saj je več tisoč ljudi napolnilo kazinski vrt. Žal, da je zelo veliko ljudi lahko slišalo samo petje in glasbo, ker je rediteljska služba popolnoma odpovedala. Mnogi gledalci so vpraševali, zakaj te prireditve niso priredili na letnem gledališču, da bi lahko vsi prisotni videli kvalitetno prireditev ameriških študentov — otrok naših izseljencev. Če bi bila prireditve na letnem gledališču, potem bi tudi ne bilo polomljenih toliko stolov, klopi in miz, na katerih so gledalci stali, da so lahko gledali jugoslovanske in ameriške ljudske plesne

bjem, kamioni pa se ga morajo izogibati, če hočejo priti k nakladišču. Z drvesom v peč!

TEDENSKA KRONIKA

Zdravniška služba

Od 9. avgusta dalje sikozi ves teden ima nedeljsko in nočno zdravniško službo pri okrajnem svetu za zdravstvo v Kranju dr. Josip Bežek, tel. 353. — Obiski naj se javijo na domu najkasneje do 18. ure zvečer. Po tej uri bo zdravnik obiskoval le bolnike s težjimi poškodbami in močnimi krvavitvami.

Dežurna zdravniška služba na področju Ljudskega odbora mestne občine Jesenice od petka, 8. avgusta do petka, 15. avgusta: dr. Ravnik Ludvik, bolnica Jesenice. Obiski naj se javijo najkasneje do 18. ure zvečer. Po tej uri bo zdravnik obiskoval le bolnike s težjimi poškodbami in močnimi krvavitvami.

Kino

Mestni kino Jesenice predvaja od petka, 8. avgusta do ponedeljka, 11. avgusta film »Težka pot«; od torika, 12. avgusta do petka 15. avgusta ameriški film »Varujte se plavalaske«. Predstave vsak dan ob 18. in 20. uri, v nedeljo tudi ob 16. uri. Predprodaja vstopnic dve uri pred prvo predstavo.

Letni kino Jesenice predvaja od petka, 8. avgusta do nedelje, 10. avgusta ameriški film »Bojeviti O'Flynn«. Od ponedeljka, 11. avgusta do četrtega, 14. avgusta francoski film »Odšel brez naslova«. Predstave vsak dan ob 20.30 uri.

Mestni kino Javornik - Koroška Bela predvaja od petka, 8. avgusta do nedelje, 10. avgusta ameriški film »Mašcevanje rdeče čarovnice«. Predstave vsak dan ob 19. uri, v nedeljo tudi ob 17. uri. Prihodnji spored — italijanski film »Seviljski brivci«.

»Svoboda« Stražišče: od 8. do 10. avgusta ameriški barvni film »Sneguljčica«. Predstave v petek in soboto ob 18. uri, v nedeljo ob 16. in 18. uri. Od 8. do 10. avgusta francoski film »Parnska kartuzija«. Predstave v petek, soboto in nedeljo ob 20. uri.

»Storžič« Kranj: od 9. do 13. avgusta ameriški film »Njeho mašcevanje«. — Predstave ob 16., 18. in 20. uri. V nedeljo, 10. avgusta ob 9. uri matineja amer. barvnega filma »Sneguljčica«. — Vstopnina za mladino 10 din. Ob 10.30 uri matineja italijanskega filma »Glumaci«.

Letni kino »Partizan« Kranj predvaja do 13. avgusta italijanski film »Glumaci«. Začetek ob 20. uri.

Šramba koles na letnem kopališču. Kino Kamnik: Od 11. do 14. avgusta »Sunset Boulevard«. Od 15. do 19. avgusta francoski film »V Parize«.

Domžale: Od 9. do 10. avgusta ameriški film »Brodovajske melodije«.

Lastnik in izdajatelj OOOB Radovljica, Kranj in Ljubljana-okolica. / Urejuje in odgovarja uredniški odbor / Naslov uredništva in uprave: Kranj, Savski breg 2/1 Tel. 476 / Izhaja vsako soboto / Ček. pol. 624-00200-7 / Tiska Gor. tiskarna, Kranj

POSNEMANJA VREDNO

Sindikalna podružnica Tovarne čevljev v Kranju je prispevala Ljudski knjižnici OS 1000 din.

Objave

Vse potrošnike električne energije v območju okraja Radovljica obveščamo, naj ob priliki izpadov in odklopitve toka ne kličejo elektrarni Moste in Žirovnica (telefon Bled 260), ampak naj se obračajo na distributivno podjetje »Elektro-Ljubljana, obrat Žirovnica« (tel. Bled 464 oz. 393), ali pristojne rajonske monterje.

V slučaju izpadov morata elektrarni imeti telefonsko linijo prosto, da se čimprej ugotovi vzrok izpada in vzpostavi ponovna zveza z ostalim omrežjem.

Obveščamo prebivalstvo gorenjskega sektorja, da drž. zobne ambulante v Medvodah, Mengšu, Kamniku in Domžalah redno ordinirajo v sledečem času:

Državna zobna ambulanta v Medvodah od 1. julija dalje od 7. do 13. ure, od 1. septembra dalje pa od 7. do 13. ure ter od 13. do 19. ure.

Državna zobna ambulanta v Mengšu ob torkih, četrtdkih in sobotah od 7. do 13. ure, v ponedeljkih, sredo in petkih pa od 13. do 19. ure.

Državna zobna ambulanta v Kamniku od 7. do 13. ure ter od 13. do 19. ure.

Državna zobna ambulanta v Domžalah od 7. do 13. ure ter od 13. do 19. ure.

Uslužbenci in delavci podjetij imajo možnost zdravljenja zob po rednem delovnem času, tako da delo v tovarnah ne bo trpelo.

Vse navedene ambulante poleg socialnih zavarovancev, sprejemajo tudi privatnike, ki imajo možnost zdravljenja zob s 20% popustom.

Okrajni ljudski odbor Ljubljana-okolica odd. za ljud. zdravstvo in soc. politiko

Mali oglasi

Preključem izgubljeno sindikalno iskaznico na ime Franc Pipan, Senčur 208.

Zamenjam dvosobno stanovanje za trosobno ali enakega v bližini Kranja. Vprašati Primskovo 210.

Izgubil sem 4. avgusta na cesti od Jesenic do Potokov zlato sponko (broško) z rdečim kamnom. Pošten najditelj naj javi svoj naslov proti nagradi upravi lista.

Opremljeno sobo v Kranju dobro plačam. Čez dan in trikrat na teden ponoči odsotna. — Uredništvo »Gorenjskega glasa«.

Trgovsko podjetje za
Gorenjsko na veliko

KOKRA
KRANJ

razstavlja na gospodarski razstavi v Kranju
raznovrstno manufakturno, galanterijsko in
prehrambeno blago

Prepričajte se o kvaliteti, ličnosti, nizkih
cenah in bogati zalogi tudi v skladišču
na Titovem trgu

TISKANINA

tovarna tiskanega blaga v Kranju

Kvalitetna izdelava! Najnovejši vzorci!

Primerne cene! Solidna postrežba!

Telefon: Kranj, 173
Brzovjav: Tiskanina Kranj

razstavlja na gospodarski razstavi v Kranju, ki se zaključi 12. avgusta 1952, svoje priznane izdelke - različne tiskanine, bombažne tkanine za obleke in perilo, flanele, barhente, rokavine, naglavne rute, dalje tkanine iz stanične preje v vseh modnih barvah in vzorcih

Interesenti, ogledajte si naš paviljon, glede nakupa pa se obračajte direktno na tovarno ali na njena skladišča pri »Tekstilprometu« v Zagrebu, Trg Jože Vlahoviča 1 in pri podjetju »Beograd« v Beogradu, Uzan Mirkova 8

S tem znakom
prihajajo
na trg samo
kakovostni
izdelki



TOBAČNE TOVARNE V LJUBLJANI

Telefon 27-90, 43-65

Izdelujemo:

cigarete: *Drina, Planica, Morava, Sutjeska, Zeta, Ibar, Drava*

cigare: *Operas, Trabuko, Portoriko, kratke, domače*

tobake: *Tobak za pipo, ekstra tobak za pipo, tobak za žvečenje, nosljanec*

Tobačni izoleček za uničevanje zajedalec na rastlinah in živalih

Cigarete izdelujemo iz domačih kvalitetnih in aromatičnih makedonskih in hercegovskih tobakov. Uporabljamo prvovrstni cigaretni papir. Oprema je lična; v zavojčkih 20 ali 10 komadov.

Posebno opozarjamo na priljubljeno cigareto PLANICA, ki jo izdelujemo iz izbranih, finih tobakov. Izdelavi te lahke, aromatične ljudske cigarete posvečamo izredno pozornost.

Oskrbeli smo si veliko zalogo dobrih tobakov, kar nam je omogočilo, da smo zelo izboljšali kakovost izdelkov.

Pri nakupu dajemo enake ugodnosti kakor ostale tobačne tovarne. **ZAHTEVAJTE PRODAJNE POGOJE!**

Oglejte si naše izdelke na gospodarski razstavi v Kranju!

Pridite še vi pokusit naše odlične mesne izdelke na gospodarsko razstavo v Kranju.

V vseh naših poslovalnicah si jih lahko nabavite v poljubni količini!



Mestna klavnica
KRANJ

SAVSKE ELEKTRARNE DIREKCIJA KRANJ

PODJETJE ZA PROIZVODNJO ELEKTRIČNE ENERGIJE
IN GRADNJO HIDROELEKTRARN

V OBRATU:	HE MOSTE	HE SAVA — KRANJ
	HE ZIROVNICA	HE KOKRA — KRANJ
	HE SAVICA	HE SORA SKOFJA LOKA
	HE KRANJSKA GORA	HE SORA — ŽIRI
	HE PRISTAVA — TRZIC	HE SAVA — TACEN
	HE CERKLJE	HE KRKA — ZAGRADEC
	HE RUDNO	HE PREČNA — NOVO MESTO
	TE LJUBLJANA	UP SAVA — KRANJ

V IZGRADNJI: HE MOSTE
HE MEDVODE

V PROJEKTU: HE MAVČICE
HE KRŠKO
HE PLANINA
HE BOHINJ — SOČA

PROIZVAJAMO ELEKTRIČNO ENERGIJO
ZA INDUSTRIJO IN SIROKO POTROŠNJO
GRADIMO HIDROELEKTRARNE

ZA UTRDITEV NAŠE INDUSTRIJE — STREMIMO ZA
CIMPREJŠNJO SOCIALIZACIJO NAŠE DOMOVINE. —
USTVARJAMO BOLJŠO BODOČNOST!

Bombažna predilnica in tkalnica v Trziču

je občutno znižala cene

surovih in beljenih bombažnih tkanin.
Vrste naših novih, cenениh proizvodov
si oglejte na gospodarski razstavi v
Kranju

Na razpol go so vam
ceniki in vzorci!

Ugotovite, če je res, da je naša spalnica na gospodarski razstavi najlepša! - Z enako ali podobno vas postrežemo po zmerni ceni - Potrebujete lesene rolete, drvonitke, platnene zavese ali morda različno sobno ali šolsko pohištvo, ležalne vrtno stole?

Potem pridite k

„ROLETI“

mizarskemu podjetju v KRANJU

Šole, znanstveni zavodi, pozor!

Edini v Jugoslaviji proizvajamo šestila in analitske tehtnice
Poslužujte se jih!

Razpolagamo tudi z najkvalitetnejšimi preciznimi tehtnicami in
kovinskim pisarniškim priborom po nizkih cenah

Del naših
izdelkov
si oglejte na
gospodarski
razstavi
v Kranju

Kovinarska zadruga **NIKO** Železniki

Kvalitetna odprta in vstekleničena vina,
pivo „Union“ v sodih in steklenicah,
specialno žganje, likerje, aperitive in vse
vrste brezalkoholnih pijač vam nudi



„Vino“ - Kranj

Obiščite paviljon na gospodarski razstavi
v Kranju in prepričajte se o kvaliteti!

Že kaj mislite na zimo?

Če vi ne, misli

ALPINA

z izdelovanjem prvovrstne moške in ženske športne obutve - Praktične
in lične nove modele si oglejte na gospodarski razstavi v Kranju

TEKSTILNA TOVARNA

INTEKS

KRANJ

vabi na ogled
svojih proizvodov

cefirjev, kretonov,
flance vseh vrst,
turingov, kordžameta,
prtov, robcev ipd.
in
najnovejšega proizvoda

BALONSKE SVILE

NA GOSPODARSKI
RAZSTAVI
V KRANJU

Tovarna
usnja

RUNO

v
Tržiču

vas vabi v svoj paviljon
na gospodarski razstavi v Kranju,
kjer si oglejte del bogate izblre
kvalitetnih, vendar cenениh izdelkov

MESTNO GRADBENO PODJETJE V KRANJU

solidno izvrši po
ugodni ceni

investitorjem in graditeljem
stanovanjskih hišic vsa
gradbena dela - Vse druge
informacije dobite v pisarni
„Megrada“ na Partizanski
cesti, telefon 124

Oglejte si na gospodarski
razstavi naše pohištvo in
cementne izdelke ter izdelke
drugih obrtnih strok!

**Nujno potrebujemo več
zidarjev in delavcev**

GOSPODINJE,

dobro, hitro in najceneje vas postreže

„PREHRANA“ - KRANJ

POSLOVALNICE:

- štev. 1, Prešernova 15, bivši Terčon, tel. 492,
- štev. 2, Titov trg 16, bivši Rekar, tel. 189,
- štev. 3, Maistrov trg 5, bivši Andrašič,
- štev. 4, Savski breg 16, bivši »Iskrina« magazin, tel. 307,
- štev. 5, Jezerska cesta 18, tel. 526
- štev. 6, Klanc 30, bivši Stefe, tel. 352,
- štev. 7, Struževo 27, bivši Slavec
- štev. 8, Labore 10, bivši Pungršek, tel. 589,
- štev. 9, Kalvarija 89, bivši Bajželj, tel. 563,
- štev. 10, Stražišče 9, bivši Oman, tel. 423.

Najmanj boste izdali za
živila, če jih boste kupo-
vali v poslovalnicah

„Preskrbe“

trgovskega podjetja na veliko in malo v Kranju

Prepričajte se o tem v našem paviljonu na gospodarski razstavi v Kranju
Sklepamo tudi trgovske pogodbe Se priporočamo

KMETIJSKA ZADRUGA NA ČEŠNJICI

POŠTA ŽELEZNIKI — POSTAJA ŠKOFJA LOLA
nudi

vse vrste zabojev, sode iz trdega in mehkega lesa
ter kuhinjsko pohištvo

Del naših izdelkov si oglejte na gospodarski razstavi v Kranju

TRGOVSKO PODJETJE

„Sadje“ KRANJ



Obiščite našo izložbo
na gospodarski razstavi

nudi na veliko vsem trgovskim
podjetjem in zadrugam
na Goreniskem in *

na malo v svojih posloval-
nicah v Kranju in Tržiču:
vse vrste svežega sadja, ze-
lenjave in poljskih pridelkov,
vse vrste doma konzervira-
nega sadja in zelenjave

**po najbolj ugodnih
dnevnih cenah**

Sadje, zelenjavo in poljske pri-
delke nabavlja neposredno od
proizvajalcev ali od kmetijskih
zadrug

Bi bili radi lepo in poceni obuti ?

Potem pohitite z nakupom cenениh,
trpežnih in lepih čevljev

OBUTVE

iz KRANJA